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Vi glæder os til at byde dig vel-
kommen til dette års repræsen-
tantskabsmøde – ’For og med 
hinanden’. Vi har fokus på samar-
bejde med andre i de nye struk-
turer i sundhedsvæsenet og vi vil 
tale om, hvordan vi fortsat bedst 
kan løfte vores sag i fællesskab i 
foreningen.

Igen i år er der to temaspor. Det 
ene har overskriften ’I det nye 
sundhedsvæsen’, hvor vi sætter 
fokus på Kræftens Bekæmpelses 
rolle og samarbejde med andre i 
de nye strukturer i sundhedsvæ-
senet. Vi deler viden og inspiration 
til det lokale arbejde i relation 
til sundhedsvæsenet. Det andet 
spor er ’I en stærk forening’, hvor 
vi retter blikket mod vores stærke 
samarbejde og fællesskab i for-
eningen. Gennem samtalesaloner 
og dialog skaber vi rum for erfa-
ringsudveksling og nye perspekti-
ver på frivillighed.

Udover de to temaspor med 
mange spændende værksteder 
vil der som vanligt også være en 
stor markedsplads med stande, 
der præsenterer vores arbejde for 
kræftsagen. Du kan læse mere om 
både markedsstande og indholdet 
på værkstederne her i mødebo-
gen. 

Connie Hedegaard
præsident

Mødebogen giver dig et samlet 
overblik over hele repræsentant-
skabsmødet. Der er valg til hoved-
bestyrelsen, og du kan finde 
oplysninger om både nuværende 
medlemmer af hovedbestyrelsen 
og de nye kandidater, der stiller 
op. Du kan også finde en præsen-
tation af Hans Pilgaard, der stiller 
op til genvalg som vicepræsident.

På www.frivillig.dk kan du altid 
finde den nyeste information om 
mødet. Her kan du også se video-
præsentationer af kandidater, der 
stiller op til hovedbestyrelsen.

Det bliver to vigtige dage, hvor vi 
igen mødes for at fejre alt det, vi 
gør og kan sammen i Kræftens 
Bekæmpelse, debattere aktuelle 
temaer for vores forening og 
drøfte mål og planer for fremti-
den. 

God læselyst og vel mødt til 
repræsentantskabsmødet 2026!

Helen Bernt Andersen
formand

Velkommen
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Den øverste ledelse i 
Kræftens Bekæmpelse
Kræftens Bekæmpelse er en frivil-
lig politisk styret forening. Repræ-
sentantskabet vælger hoved-
bestyrelsen, hovedbestyrelsen 
vælger formand, næstformand 
og forretningsudvalg og ansætter 
den administrerende direktør. I 
Kræftens Bekæmpelse er der et 
løbende og godt samspil mellem 
den politiske ledelse og sekreta-
riatet.

Hvilken rolle har repræsentanter  
på Kræftens Bekæmpelses  
repræsentantskabsmøde?
I foreninger er det almindeligt, 
at der er generalforsamling én 

gang årligt. Generalforsamlingen 
er den højeste myndighed, mens 
bestyrelsen er højeste myndighed 
mellem generalforsamlingerne. 
På en generalforsamling har alle 
foreningens medlemmer ret til at 
deltage.
 
Kræftens Bekæmpelse er en 
meget stor forening med ca. 
400.000 medlemmer. Derfor hol-
des ikke en generalforsamling, 
hvor alle medlemmer kan deltage, 
men et repræsentantskabsmøde. 
Det er et demokratisk system, der 
sikrer, at medlemmerne i alle kom-
muner er repræsenteret efter det 
samlede antal medlemmer i hver 
kommune. 

I praksis fordeles antallet af 
repræsentanter på baggrund 
af medlemsfordelingen ved 
årsskiftet før et repræsentant-
skabsmøde. I lokalforeningerne 
beslutter lokalforeningens besty-
relse eller deltagerne på gene-
ralforsamlingen, hvem der skal 
være repræsentanter på årets 
repræsentantskabsmøde. For at 
være repræsentant skal man være 
medlem af Kræftens Bekæm-
pelse. Ofte vil repræsentanterne 
være medlemmer af bestyrelsen, 
men man kan også vælge andre 
lokale frivillige, der arbejder med 
opgaver i Kræftens Bekæmpelse. 

Herudover deltager to med-
lemmer af hvert regionsudvalg, 
hovedbestyrelsen og præsidiet 
med stemme- og taleret på 
repræsentantskabsmødet jf. ved-
tægternes § 10 stk. 3.

Hvad er repræsentanternes  
opgaver?
I vedtægternes § 10, stk. 2 står 
der, at repræsentantskabet har til 
opgave at:

•	 Fastsætte Kræftens  
Bekæmpelses vedtægter

•	 Drøfte og godkende de  
langsigtede mål og planer  
for Kræftens Bekæmpelses 
kommende arbejde

•	 Vælge præsidium, hoved- 
bestyrelse og revision

•	 Godkende beretning og  
årsregnskab

•	 Fastsætte kontingent

I Kræftens Bekæmpelse har vi en 
respektfuld og anerkendende dia-
log og kultur. Det er de store linjer 
for Kræftens Bekæmpelse, repræ-
sentanterne har mulighed for at 
præge på repræsentantskabs-
mødet. Driftsmæssige spørgsmål 
behandles som hovedregel ikke 
på repræsentantskabsmødet, 
men kan med fordel videregives 
til hovedbestyrelse og forret-
ningsudvalg, fordi der ofte vil 
være behov for at udrede en sag i 
detaljer og dens sammenhæng til 
praksis på området. 

Udover at løse de opgaver, der 
er fastlagt i vedtægterne, fejrer 
mødedeltagerne på repræsen-
tantskabsmødet de resultater, der 
er opnået til gavn for kræftsagen, 
deler viden, og bidrager med idéer 
til, hvordan kræftsagen kan frem-
mes lokalt, regionalt og på tværs 
af landet.

Repræsentanterne er med til at 
præge udviklingen i Kræftens 
Bekæmpelse og medvirker til at 
udvikle Kræftens Bekæmpelse. 

At være repræsentant
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Repræsentanterne har både en 
vigtig rolle som dem, der bærer 
medlemmernes holdninger og 
oplevelser ind i foreningen, og 
som dem, der medvirker til lokalt 
at formidle beslutninger og ople-
velser fra repræsentantskabsmø-
det.  

Repræsentanter forventes at 
bidrage aktivt til mødet. Derfor 
er det vigtigt at være godt forbe-
redt. Mødematerialet er tilgæn-
geligt online inden mødet. Her 
kan man orientere sig i regnskab, 
kandidater til hovedbestyrelsen, 
fremsatte forslag med mere. Det 
er en god idé at drøfte materia-
let i lokalforeningens bestyrelse 
før repræsentantskabsmødet, 
så repræsentantskabets beslut-
ninger kan træffes på det bedst 
mulige grundlag. 

Før repræsentantskabsmødet 
kan I i lokalforeningsbestyrelsen 
drøfte:

•	 Hvilke kandidater lokalforenin-
gens delegerede skal stemme 
på til hovedbestyrelsesvalget

•	 De forslag og emner til drøftelse 
som kan læses på frivillig.dk 

Hvordan deltager jeg aktivt i  
repræsentantskabsmødet?

Uden for repræsentant- 
skabsmødet
Mellem repræsentantskabsmø-
derne er det hovedbestyrelsen, 
der varetager den politiske 
ledelse, mens den daglige politi-
ske ledelse varetages af forret-
ningsudvalget. De ansatte i Kræf-
tens Bekæmpelse varetager deres 
opgaver inden for de rammer, der 
er besluttet af repræsentantska-
bet, hovedbestyrelsen og forret-
ningsudvalget.

Mange, der er engagerede i Kræf-
tens Bekæmpelse, har idéer til 
forbedringer og spørgsmål til 
aktiviteter og arbejdsgange. Det 
er vigtigt løbende at bidrage 
med disse forslag. Nogle idéer 
og spørgsmål skal bringes videre 
til hovedbestyrelsen. De medar-
bejdere, der er ansat til at under-
støtte det frivillige arbejde, kan 
bidrage med at vurdere, om der er 
tale om noget, der skal håndteres 
inden for de eksisterende rammer, 
eller noget der skal forelægges 
hovedbestyrelsen.

Under repræsentantskabsmødet 
kan du:

•	 Stille spørgsmål eller kommen-
tere ved at gå på talerstolen 
eller ved at benytte mikrofo-
nerne i salen 

•	 Når du gerne vil tale, gå da frem 
til en mikrofon for at være klar, 
når dirigenten giver dig ordet. 
Præsentér dig med navn, og 
hvor du kommer fra

•	 Udfylde et spørgekort og afle-
vere det til hjælperne i salen, 
hvis du ikke selv har lyst til at 
stille spørgsmålet/give kom-
mentaren

•	 Deltage aktivt på markedsplad-
sen og tale med dem, der står i 
standene

•	 Deltage aktivt i værksteder og 
samtalesaloner med input fra 
din lokale virkelighed

•	 Bruge de udleverede netværks-
kort til at sikre den fortsatte 
dialog med andre deltagere på 
repræsentantskabsmødet
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Dagsordenens 
punkt 1 
Hovedbestyrelsens  
beretning for 2025

Verden forandrer sig hurtigt, og 
store begivenheder kommer 
tættere på Danmark. Det ska-
ber usikkerhed – også for vores 
grønlandske medborgere, som i 
begyndelsen af året stod midt 
i en alvorlig international krise. 
Samarbejdet med Neriuffiit Kat-
tuffiat om Kræftpatienternes Hus 
i Nuuk betyder derfor meget for 
hovedbestyrelsen, fordi det styr-
ker båndene mellem Grønland og 
Danmark og bidrager til tryghed i 
en urolig tid. Situationen mindede 
os om, hvor vigtigt fællesskab og 
ansvar er – både nationalt og i de 
fællesskaber, vi selv skaber.

Samtidig står sundhedsvæsenet 
midt i den største omstilling i 
årtier. Hospitaler, kommuner og 
praktiserende læger skal arbejde 

langt tættere sammen, så flere 
patienter kan få hjælp tidligere 
og tættere på deres eget hjem. 
For mennesker med kræft er det 
afgørende, at overgangen mellem 
sektorer bliver tryg, og at ingen 
falder mellem to stole. Kræftens 
Bekæmpelse støtter udviklingen 
af et stærkere nært sundhedsvæ-
sen, og samtidig er det vigtigt, at 
den specialiserede behandling på 
hospitalerne fastholdes og vide-
reudvikles. Netop i hele denne 
omstilling bliver vores fælles ind-
sats endnu vigtigere.

Som både frivillige og medlem-
mer af hovedbestyrelsen ved vi, 
hvor stor en indsats der hver dag 
lægges i foreningen. Derfor vil 
hovedbestyrelsen rette en stor 
tak til medlemmer, frivillige og 

Vi står
sammen
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ansatte, som hver dag gør en for-
skel. Vores fælles indsats, nærvær 
og engagement bærer foreningen 
frem og giver håb og støtte til 
mennesker berørt af kræft. Og tak 
til alle vores samarbejdspartnere 
– de sygdomsspecifikke patient-
foreninger, sundhedspersonale, 
andre aktører i civilsamfundet, 
kommuner, regioner, Indenrigs- og 
Sundhedsministeriet og forsk-
ningsmiljøer. Sammen står vi 
stærkest i kampen mod kræft.
 

Politisk arbejde  
og sundhedspolitiske 
resultater 
2025 har været et år med mar-
kante sundhedspolitiske frem-
skridt. Kræftens Bekæmpelse har 
arbejdet målrettet for at sikre, at 
centrale prioriteter blev en del 
af Kræftplan V, som blev lance-
ret med 36 initiativer for bedre 
forebyggelse, tidlig opsporing, 
behandling, støtte og lindring. Det 
er et vigtigt skridt for kræftområ-
det – og resultatet af mange års 
vedholdende indsats.

Med Kræftplan V etableres der i 
første halvår af 2026 senfølge-
klinikker i alle regioner med ens-
artede tilbud til mennesker med 
senfølger efter kræft. Det er en 

markant milepæl og en politisk 
målsætning, som hovedbestyrel-
sen allerede formulerede i 2023. 
Kræftplan V betyder også et løft 
af både den specialiserede og den 
basale palliative indsats, så flere 
patienter kan få støtte tidligere 
og tættere på deres hverdag. 
Samtidig følger Kræftens Bekæm-
pelse implementeringen af sund-
hedsreformen tæt for at sikre, at 
kræftpatienters behov bliver hørt, 
og at nye midler i sundhedsvæse-
net også kommer kræftområdet 
til gavn.

En af sundhedsreformens vigtige 
elementer, som Kræftens Bekæm-
pelse har arbejdet for gennem 
lang tid, er en ny folkesundheds-
lov. Kræftens Bekæmpelse håber, 
at en sådan lov kan skabe mere 
systematik og sammenhæng i 
forebyggelsen og sikre en tydelig 
forankring i både stat, regioner og 
kommuner. Vi vil fortsat bidrage 
konstruktivt til, at en kommende 
folkesundhedslov kan blive et 
solidt fundament for fremtidens 
forebyggelse. Derfor gik vi sam-
men med Røde Kors, DGI og Dan-
marks Almene Boliger (BL) om at 
overrække sundhedsministeren 
vores fælles anbefalinger om, at 
civilsamfundet skal have en tyde-
lig plads i folkesundhedsloven.
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I det hele taget har forebyggelse 
været et centralt politisk indsats-
område i 2025. Debatten om ultra-
forarbejdede fødevarer er rykket 
markant frem, blandt andet fordi 
vores forskere tidligt pegede på 
området som en vigtig sundheds-
udfordring. Der er også opnået 
konkrete resultater: I Kræftplan V 
indgik en 18 års aldersgrænse for 
solarier og et forbud mod mar-
kedsføring af usunde fødevarer til 
børn og unge. Begge dele styrker 
rammerne for et sundere liv for 
vores børn og unge. Samtidig 
arbejder vi også for strukturelle 
løsninger, der gør det lettere at 
vælge sundt i hverdagen – herun-
der nul moms på frugt og grønt, 
som kan fremme sundere kostva-
ner i hele befolkningen.

Kræftens Bekæmpelse spiller også 
en aktiv rolle i Danske Patienter, 
som vi er medstiftere af og fortsat 
bidrager til med faglige input og 
sparring og som medlem af for-
eningens forretningsudvalg. Gen-
nem samarbejdet er vi med til at 
styrke patienternes fælles stemme 
på tværs af diagnoser. Det gælder 
ikke mindst i Medicinrådet, hvor 
vi sammen med Danske Patienter 
arbejder for, at vurderinger af nye 
kræftbehandlinger sker rettidigt, 
gennemsigtigt og med et stærkt 
patientperspektiv.

 
Et stærkt lokalt  
frivilligt engagement 
Sundhedsreformen ændrer de 
grundlæggende rammer for hele 
sundhedsvæsenet, og fra 2027 
bliver fem regioner til fire. Derfor 
tilpasser Kræftens Bekæmpelse 
sin egen organisering, så vi frem-
over har fire regionsudvalg, der 
matcher de nye strukturer og de 
kommende 17 sundhedsråd. Sam-
arbejdet mellem lokalforeninger 
og regionsudvalg styrkes samtidig 
gennem nye netværk, der skal 
sikre størst mulig indflydelse ind 
mod sundhedsrådene. Samtidig 
foreslår hovedbestyrelsen tre nye 
fælles politiske fokusområder, der 
skal gælde fra 2026: palliation, 
rehabilitering og senfølger samt 
tobaks- og nikotinforebyggelse. 

Fokusområderne afspejler virke-
ligheden efter sundhedsreformen 
og Kræftplan V – og de skal sikre, 
at vi fortsat arbejder dér, hvor 
behovet er størst. Det lokale frivil-
lige engagement har igen i 2025 
været en af foreningens stærke-
ste drivkræfter. Lokalforeninger 
og regionsudvalg markerede sig 
tydeligt i forbindelse med kom-
munal- og regionsvalget med 
omkring 80 kaffemøder med 
lokale kandidater, mere end 20 
paneldebatter og vælgermøder 

samt en bred indsats på sociale 
medier. Mange kandidater deltog 
i Stafet For Livet og lyttemøder, 
og frivillige bidrog aktivt til den 
offentlige debat.
Med en ny hjemmeside for fri-
villige er fundamentet lagt for, 
at det kan blive lettere at finde 
redskaber, dele viden og holde 
sig opdateret. Den er udviklet, 
så den er mere mobilvenlig og 
kan understøtte de mange lokale 
initiativer, der hver dag gør en 
forskel for mennesker berørt af 
kræft. Alle nye systemer kræver 
tid at vænne sig til, men takket 
være stor tålmodighed blandt fri-
villige og en betydelig indsats fra 

ansatte er den nye hjemmeside 
nu godt i gang og allerede i flittig 
brug.

En stærk frivilligunderstøttelse er 
en afgørende forudsætning for 
det vigtige arbejde, der foregår 
lokalt og på tværs af landet. Det 
gælder både i vores egen orga-
nisation og i foreningslivet som 
helhed. Derfor engagerede vi os 
i 2025 sammen med en række 
andre organisationer i arbejdet 
for at sikre bedre betingelser og 
rammevilkår for civilsamfundet. 
Det skete blandt andet gennem 
et partnerskab, der arbejder for 
mindre bureaukrati i foreningsli-
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vet, og gennem samarbejde med 
andre foreninger om at sikre en 
grundfinansiering af civilsamfun-
dets indsatser.

Endelig blev 2025 også året, hvor 
vi sagde farvel til Lykke Friis efter 
ni år som præsident og bød Con-
nie Hedegaard velkommen. Med 
sin erfaring som minister og EU 
kommissær bringer hun en stærk 
stemme og et stort engagement 
ind i arbejdet for kræftsagen – 
både nationalt og internationalt.

Medlemmer,  
nye initiativer og  
indsamlinger
Kræftens Bekæmpelse står på 
et stærkt folkeligt fundament. 
Med knap 400.000 medlemmer 
og faste støtter er opbakningen 
både bred og stabil. For at styrke 
foreningens økonomi og skabe 
bedre muligheder for langsigtet 
planlægning besluttede hoved-
bestyrelsen i 2024, at der hvert 
år kan overgå op til 5.000 med-
lemmer til faste støtter. I 2025 
har omkring 5.000 medlemmer 
benyttet muligheden, fordi denne 
støtteform passer bedre til deres 
ønsker. I dag udgør de faste støt-
ter 2,3 procent af de danskere, der 
støtter Kræftens Bekæmpelse. For 

at værne om medlemsdemokra-
tiet er der fastsat en minimums-
grænse på 300.000 medlemmer, 
så udviklingen af nye støtteformer 
sker inden for en klar og ansvarlig 
ramme. Det gratis medlemskab, 
som repræsentantskabet beslut-
tede i 2023, har også vist sin 
værdi, idet mange nye medlem-
mer siden har valgt at blive beta-
lende medlemmer.

Indsamlingsaktiviteterne i årets 
løb afspejler den samme brede 
opbakning. Knæk Cancer, Støt 
Brysterne, Stafet For Livet og 
Kræft er ikke for børn blev alle 
gennemført med stort engage-
ment og høj deltagelse over hele 
landet. De mange vellykkede 
aktiviteter har både styrket fæl-
lesskabet omkring foreningen og 
bidraget positivt til økonomien. 
Samtidig har foreningen et ret-
tidigt fokus på at identificere og 
udvikle nye alternative indtægts-
kilder, som kan sikre, at vi kan fast-
holde vores høje aktivitetsniveau 
også i fremtiden. Det samlede 
resultat fremgår af regnskabet, 
som aflægges på repræsentant-
skabsmødet.

Arv er fortsat en af foreningens 
vigtigste indtægtskilder. Hvert år 
modtager vi over 300 testamen-
tariske gaver, hvilket er et stærkt 
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udtryk for den tillid, befolkningen 
viser os. Vores rådgivning om arv 
bygger på faglighed og tryghed, 
og mange benytter sig af de 
muligheder for sparring, vi tilby-
der.

I 2025 er der blevet arbejdet med 
nye initiativer, der skal styrke både 
oplysning og fundraising, når de 
lanceres i 2026. En ny hjemmeside 
og app med evidensbaseret viden 
om overgangsalderen skal give 
kvinder lettere adgang til faglig 
rådgivning og praktiske redskaber. 
Samtidig udvikles en solcremese-
rie i Kræftens Bekæmpelses navn, 
som både skal fungere som fun-
draising-produkt og som et red-
skab i forebyggelsen af hudkræft.

Genbrugsområdet har haft frem-
gang trods et udfordret detail-
marked. Frivillige og medarbej-
dere har åbnet en ny butik i Tilst 
og flyttet butikken i Kolding til en 
bedre lokation. Genbrug fortsæt-
ter med at være et stærkt lokalt 
fællesskab og en vigtig indtægts-
kilde. 
 
 
 
 
 
 

I Grønland tog etableringen af 
landets første kræftrådgivning 
et vigtigt skridt fremad med rej-
segildet i 2025 for Kræftpatien-
ternes Hus i Nuuk. Huset bliver 
et samlingspunkt for støtte og 
rådgivning tæt på behandlingen 
og udvikles i samarbejde med den 
grønlandske kræftforening Neri-
uffiit Kattuffiat, som også selv får 
til huse i den flotte bygning. Med 
rådgivningen i Nuuk styrkes netop 
den tryghed og nærhed, som er 
kernen i vores arbejde – uanset 
hvor i kongeriget man bor.

I 2025 indledte vi et samarbejde 
med Røde Kors, som i begyn-
delsen af 2026 mundede ud i 
lanceringen af ’Sammen hjælper 

vi mere’. Her står vi som civilsam-
fundsorganisationer sammen om 
at sikre den bedst mulige hjælp 
til mennesker berørt af kræft ved 
at henvise til hinandens tilbud og 
sikre, at både frivillige og ansatte 
i begge organisationer er bedst 
muligt rustet til opgaven.

Lærere og pædagoger har i 2025 
fået online materiale til at støtte 
børn i skoler og dagtilbud, og 
unge berørt af kræft har fået nye 
håndbøger, velkomstpakker og 
styrkede digitale fællesskaber. 
Kræftens Bekæmpelse udvikler i
2026 også nye online materialer 
og kommunikationsredskaber 
sammen med Region Hovedsta-
den, der kan styrke samtalen om 

Lettere adgang til 
rådgivning og støtte
Et særligt højdepunkt i 2025 var 
foreningens protektor H.M. Dron-
ning Marys besøg i kræftrådgiv-
ningen i Herlev, hvor Dronningen 
mødte familier berørt af kræft, 
hvilket understreger foreningens 
betydning og synlighed i samfun-
det.
Året bød også på en styrkelse 
af vores rådgivningstilbud. Med 
åbningen af et nyt lokalt rådgiv-
ningstilbud i Tønder har endnu 
flere fået adgang til støtte tæt på 
deres bopæl. I 2025 er der – efter 
en udviklingsperiode i tæt sam-
arbejde med hospitalet – også 
etableret en fremskudt rådgiv-
ningsfunktion på Regionshospita-
let Gødstrup. I Odense afventer vi 
fortsat færdiggørelsen af univer-
sitetshospitalsbyggeriet, før vi kan 
tage den nye flotte rådgivning 
i brug dér. Vi har desuden taget 
første spadestik til et nyt rådgiv-
ningsbyggeri i Køge. Når det står 
klar, vil der samtidig blive etab-
leret et lokalt rådgivningstilbud i 
Roskilde. Sidst men ikke mindst vil 
der midt på året åbne en ny frem-
skudt rådgivningsfunktion på det 
nye hospital i Aalborg, så patien-
ter og pårørende får let adgang 
til støtte både ved det nye og det 
nuværende hospital.
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både aldring og udvikling af kræft, 
og centret bliver et vigtigt natio-
nalt fyrtårn.

I 2025 besluttede hovedbestyrel-
sen at iværksætte Danmarks stør-
ste befolkningsundersøgelse om 
kræft: En national kræftkohorte. 
I 2026 går arbejdet for alvor i 
gang. Kohorten bliver en unik og 
langsigtet samling af biologisk 
materiale, helbredsdata og livs-
stilsoplysninger fra både kræftpa-
tienter og raske kontrolpersoner. 
Kombinationen af biologiske 
prøver, registerdata og spørgeske-
mainformation vil give forskere 
enestående muligheder for at 
forstå hele kræftforløbet – fra 
tidlige risikofaktorer til senfølger 
og langtidsoverlevelse. 
 

Forebyggelse og  
rammer for sundhed
Foreningen har arbejdet målrettet 
for at beskytte børn og unge mod 
tobak og nikotin. Hovedbestyrel-
sen vedtog i 2025 en ambition 
om en national slutdato i 2035 for 
salg af tobak og nikotin. Kræftens 
Bekæmpelse har derfor sammen 
med otte andre toneangivende 
organisationer sendt en klar 
opfordring til politikerne om at 
udfase salg af tobak og nikotin 

som forbrugerprodukter senest i 
2035.

I 2026 styrker Kræftens Bekæm-
pelse det internationale arbejde 
over for EU Kommissionen og 
Europa Parlamentet - blandt 
andet gennem vores medlemskab 
af European Cancer League og 
Nordisk Cancer Union. Indsatsen 
handler om at påvirke den kom-
mende revision af EU’s Tobaksva-
redirektiv, så Danmark fortsat kan 
gå forrest i kampen mod tobak og 
nikotin.

Afrunding
I 2023 besluttede hovedbestyrel-
sen, at Kræftens Bekæmpelse skal 
udvikle sig bæredygtigt og redu-
cere sit aftryk på klima, miljø og 
natur. Arbejdet er nu godt i gang. 
Affaldssorteringen er forbedret, 
strømmen kommer primært fra 
vedvarende energikilder, og en 
række praktiske tiltag er sat i 
værk – fra klimaregnskab og LED 
belysning til genbrug af IT udstyr. 
Også forskningen bidrager: Flere 
forskningsgrupper arbejder mål-
rettet på at nedbringe forbruget 
af el, plastik og affald for at blive 
certificeret efter internationale 
standarder.

børns oplevelser af mødet med 
hospitalet, når en forælder er 
alvorligt syg. 

Det er vigtigt for hovedbesty-
relsen, at vores fællesskab også 
inkluderer børn og unge, når de 
eller deres nærmeste står i en 
svær tid. De skal opleve, at Kræf-
tens Bekæmpelse også er der 
for dem, uanset hvor i livet man 
møder kræft. 

Forskning og udvikling
Kræftens Bekæmpelse oplever 
fortsat stor national og internatio-
nal interesse for sin forskning. Den 
brede opmærksomhed fra både 
forskere og fonde giver stærke 

muligheder for at udvikle forsk-
ning i verdensklasse, som direkte 
kommer kræftpatienter til gode.

For eksempel fik forskere i Kræf-
tens Bekæmpelses Center for 
Kræftforskning i 2025 en bevilling 
til at undersøge bivirkninger ved 
moderne hormonbehandling ved 
overgangsalderen. Forskerne ser 
særligt på risikoen for at udvikle 
kræft og hjertekarsygdom hos 
kvinder.  

2025 bød også på åbningen af 
Danmarks første center for epige-
netisk cellehukommelse i Kræf-
tens Bekæmpelses Center for 
Kræftforskning. Epigenetik spiller 
en central rolle i forståelsen af 
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Kræftens Bekæmpelse tager også 
IT sikkerhed meget alvorligt og 
arbejder løbende på at styrke  
beskyttelsen af vores data og 
systemer i en tid, hvor digitale 
angreb bliver stadig mere avan-
cerede. Angrebene kommer fra 
mange aktører og ændrer hele 
tiden form, og derfor skal vi hele 
tiden være på forkant. I 2025 er 
der gennemført en række tiltag, 
der skal skærpe medarbejdernes 
opmærksomhed og evne til at 
identificere og håndtere brud på 
IT-sikkerheden. For hovedbesty-
relsen er det en væsentlig priori-
tering, at vi som organisation er 
bedst muligt rustet til nye udfor-
dringer.

Strategien ’Sammen om kræftsa-
gen’ sætter en tydelig retning de 
kommende år med ambitiøse mål 
og mærkesager samt tre konkrete 
signaturprojekter: den danske 
kræftkohorte, udfasningen af 
tobak og nikotin og indsatsen for 
mere lighed på kræftområdet. 
Strategien skærper fokus på det, 
der gør størst forskel, og værdi-
erne – troværdighed, fællesskab 
og handlekraft – skal præge 
arbejdet i hele foreningen.

Med vores stærke position følger 
også et ansvar. Vi arbejder for 
mennesker berørt af kræft, men vi 
ved, at vores stemme kan trække 
andre sygdomsområder med op. 
Ikke alle patientforeninger har 
samme styrke og gennemslags-
kraft som Kræftens Bekæmpelse. 
Derfor har vi et etisk ansvar for at 
bruge vores indflydelse klogt og 
med blik for helheden. Når vi løf-
ter kræftområdet, skal vi samtidig 
være med til at løfte sundheds-
væsenet som helhed.

Med denne beretning vil hoved-
bestyrelsen gerne udtrykke sin 
taknemmelighed over for alle, der 
har stået sammen med os i årets 
løb. Som en del af foreningens fri-
villige fundament ved vi, at det er 
fællesskabet – frivillige, medlem-
mer, medarbejdere, forskere og 
samarbejdspartnere – der gør det 
muligt at opnå mere og nå læn-
gere, end nogen kan alene.
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Program
& praktiske 
oplysninger 

Dagsorden

Dagsordenen for repræsentant-
skabsmødet er fastlagt i Kræftens 
Bekæmpelses vedtægter i §10, 
stk. 5:

Ordinært repræsentantskabs-
møde afholdes hvert år inden 
udgangen af maj måned. 
 

Dagsordenen for repræsentant-
skabsmødet skal mindst indeholde: 

1.	 Hovedbestyrelsen aflægger 
beretning om årets virksomhed  
til godkendelse 

2.	 Fremlæggelse af det reviderede 
og af hovedbestyrelsen 
indstillede årsregnskab til 
godkendelse

3.	 Fastsættelse af 
medlemskontingent for 
enkeltpersoner og familier for  
det følgende regnskabsår

4.	 Valg til repræsentantskabets 
præsidium 

5.	 Valg til hovedbestyrelsen 

6.	 Valg af revisor

7.	 Behandling af sager som  
præsidiet eller hovedbestyrelsen 
ønsker behandlet, eller som 
mindst 5 uger forud er anmeldt 
af et medlem af repræsentant-
skabet. Anmeldelsen skal ske 
skriftligt til formanden for 
Kræftens Bekæmpelse

8.	 Eventuelt
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Program for repræsentant- 
skabsmødet 2026
Dagsordenen for repræsentantskabsmødet er blevet omsat til  
et program, som også fremgår af bagsiden. På disse sider finder  
du mere information om programpunkterne. 

Repræsentantskabsmødet starter lørdag kl. 11.00, og dørene  
til salen åbnes kl. 10.45.

Lørdag d. 9. maj 2026

10.00
Markedspladsen åbner

10.45
Dørene åbnes til salen

11.00	
Dirigenten byder velkommen med 
morgensang og præsenterer mødets 
ramme ’For og med hinanden’ og de  
to temaspor	

11.30 
Åbning af repræsentantskabsmødet  
– Konstituering  

11.40 
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 1  
– Hovedbestyrelsens beretning 
Der henvises til den skriftlige beretning 
her i mødebogen. Efter formandens 
tale er der mulighed for debat. 

Afstemning

12.25
Gæstetaler

12.40
Temaspor 1: For og med hinanden  
- i det nye sundhedsvæsen.  
Temaet indledes med oplæg af for-
mand for Danske Regioner, Mads 
Duedahl.

13.10
Frokost og markedsplads

14.10
Værksteder - Temaspor 1:  
I det nye sundhedsvæsen
Værksted 1: Styrk jeres viden om  
nikotins konsekvenser for unge
Værksted 2: Palliation – lindrende 
behandling for kræftpatienter og 
andre med en livstruende sygdom
Værksted 3: Kom i gang med den 
kræftpolitiske indsats
Værksted 4: Sundhedsrådene  
– de første 100 dage
Værksted 5: Når erfaring bliver til  
støtte – patientstøttetilbud der gør  
en forskel
Værksted 6: Senfølgeområdet styrkes  
– hvad betyder det?
Værksted 7: Hvad er personlig  
medicin, og hvor bevæger  
forskningen sig hen?

15.10
Pause 

15.40
Repræsentantskabsmødets dagsor-
denspunkt 4 – Valg til præsidium – 
valg til vicepræsident 
Hans Pilgaard blev valgt som vicepræ-
sident i 2020 og genvalgt i 2023. Hans 
Pilgaard ønsker genvalg. 

Hovedbestyrelsen indstiller, at repræ-
sentantskabet genvælger Hans Pil-
gaard som vicepræsident.

16.00
Repræsentantskabsmødets 
dagsordenspunkt 2 – Regnskab 
Vi henviser til regnskabet, som kan 
læses på www.frivillig.dk. 

Afstemning

16.20 
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 3 – Kontingent
Kontingentet foreslås fastholdt  
på nuværende niveau, dvs.:
Personligt medlemskab: 435 kr.  
(pensionister/studerende: 285 kr.)
Familiemedlemskab: 655 kr.  
(pensionister/studerende: 405 kr.) 

Afstemning

16.25  
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 6 – Revisor
Hovedbestyrelsen indstiller, at Stats-
autoriseret Revisionspartnerselskab 
Deloitte genvælges som Kræftens 
Bekæmpelses revisor.

Valg af revisor 
Der har i 2025 været et godt samar-
bejde med vores revisor Deloitte. Ud 
over foreningens regnskab reviderer 
Deloitte i løbet af året lotteriregn-
skaber, kampagneregnskaber og pro-
jektregnskaber. Det er vurderingen, at 
omfanget og kvaliteten af Deloittes 
arbejde står i godt forhold til det, for-
eningen betaler for revisionsydelserne. 
På denne baggrund indstilles det, at 
Deloitte genvælges som revisor. 

Afstemning
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09.25
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 7 – Indkomne sager 

Forslag om nye fælles politiske 
fokusområder
Der er indkommet et forslag fra 
hovedbestyrelsen om nye fælles poli-
tiske fokusområder for lokalforeninger 
og regionsudvalg. Forslaget om fælles 
politiske fokusområder er begrundet i, 
at der er sket væsentlige forandringer i 
det sundhedspolitiske landskab - sær-
ligt i form af sundhedsreformen med 
etableringen af 17 nye sundhedsråd 
samt lanceringen af Kræftplan V. Det 
giver anledning til øget samarbejde på 
tværs af lokalforeninger og regionsud-
valg og en fokuseret politisk retning, 
der kan samle kræfterne og styrke 
gennemslagskraften på udvalgte fæl-
les politiske fokusområder.

Hovedbestyrelsen foreslår følgende 
tre fælles politiske fokusområder for 
lokalforeninger og regionsudvalg:

•	 Rehabilitering og senfølger
•	 Palliation
•	 Tobaks- og nikotinforebyggelse

Forslaget vil kort blive præsenteret 
inden afstemning. Beskrivelser af de 
tre fokusområder er udarbejdet i tæt 
samarbejde med frivillige fra regions-
udvalg og lokalforeninger og kan fin-
des i deres helhed på frivillig.dk.

Søndag d. 10. maj 2026

16.40
Præsentation af kandidater  
til hovedbestyrelsen
Hovedbestyrelsen består af 30 med-
lemmer, hvoraf de 28 er valgt af 
repræsentantskabet. De sidste to med-
lemmer er som medarbejderrepræ-
sentanter valgt af og blandt Kræftens 
Bekæmpelses lønnede medarbejdere. 
Valg gælder for tre år ad gangen, og 
hvert år er en tredjedel af de af repræ-
sentantskabet valgte medlemmer på 
valg. Medlemmerne kan højst genvæl-
ges to gange. Kandidaterne præsente-
rer sig selv kort på scenen. Eventuelle 
spørgsmål kan stilles til kandidaterne i 
forbindelse med pauserne.

17.05	
Forskningstalentpriserne

17.30 
Pause

19.30 
Middag og underholdning
Senere hygge i loungen og baren

07.30
Mulighed for gåtur med gåværter

08.00
Markedspladsen åbner 

09.00
Velkommen ved præsident til dag 2  
i salen og morgensang

09.10 
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 5 – Valg til  
hovedbestyrelsen
Præsidenten vil gennemgå valgpro-
ceduren, hvorefter afstemningen vil 
finde sted. Medarbejdere vil være til 
rådighed under valget, hvis man har 
brug for hjælp. Valget til hovedbesty-
relsen foretages i henhold til vedtæg-
ternes §12, stk. 1. 

Valget foregår ved pointmetoden, 
hvor hver stemmeberettiget repræ-
sentant stemmer på kandidaterne i 
den rækkefølge, den stemmeberetti-
gede ønsker dem valgt ind. 
Ved stemmeafgivelsen tildeles den 
førstvalgte flest point, den næstvalgte 
næstflest point og så fremdeles. 
Afstemningen kontrolleres af et sær-
ligt stemmeudvalg, som vælges ved 
repræsentantskabsmødets start. 

Hovedbestyrelsen indstiller, at repræ-
sentantskabet godkender at Reha-
bilitering og senfølger, Palliation og 
Tobaks- og nikotinforebyggelse bliver 
tre fælles indsatsområder for lokalfor-
eninger og regionsudvalg.

Forslag til vedtægtsændringer
Der er indkommet et forslag fra 
hovedbestyrelsen om ændring af 
vedtægternes § 7 stk. 1 og § 7 stk. 3 
vedrørende Regionsudvalg og § 10 stk. 
3 vedrørende Repræsentantskabet; 
der foreslås fem justeringer eller præ-
ciseringer, der alle vedrører tilpasning 
af det lokale og regionale politiske 
arbejde i Kræftens Bekæmpelse som 
følge af sundhedsreformen. Der fore-
slås desuden en ændring i § 19 stk. 3 
(opløsningsbestemmelsen), da der her 
grundet ændringer i bekendtgørelsen 
om godkendelse efter ligningsloven, er 
behov for en præcisering. 

Forslagene vil kort blive præsenteret 
inden afstemning. Forslagene til ved-
tægtsændringer kan findes i deres 
helhed på frivillig.dk under sager, der 
ønskes behandlet.

Hovedbestyrelsen indstiller, at repræ-
sentantskabet godkender forslag til 
vedtægtsændringer. 

10.15
Pause og markedsplads 
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I mødesalen er der en scene med mødets talerstol. Under hele  
repræsentantskabsmødet vil tre personer have en særlig rolle:

•	 Connie Hedegaard, der som præsident skal lede mødet søndag

•	 Helen Bernt Andersen, der som formand vil komme  
med indlæg og svar

•	 Jesper Fisker, der som foreningens administrerende direktør  
vil komme med indlæg og svar og lede mødet lørdag

Hvem er blandt andre på talerstolen?

Connie Hedegaard  
er præsident for  
Kræftens Bekæmpelse. 
Hun er forhenværende 
miljøminister, klima- 
og energiminister og 
EU-kommissær for Klima. 

I dag er hun formand 
for OECD Round Table 
on Sustainable Devel-
opment og bestyrelses-
medlem i bl.a. Danfoss, 
Villum Fonden og BBVA. 

I 2025 blev hun valgt 
som præsident for  
Kræftens Bekæmpelse.

Helen Bernt Andersen 
er formand for Kræftens 
Bekæmpelse. Hun er 
uddannet sygeplejer-
ske og cand.cur. og har 
tidligere arbejdet som 
sygeplejedirektør og 
senere vicedirektør på 
Rigshospitalet. 

I 2018 blev hun valgt 
som formand for  
Kræftens Bekæmpelse.

Jesper Fisker  
er administrerende 
direktør for Kræftens 
Bekæmpelse. I 2018 blev 
han ansat hos Kræf-
tens Bekæmpelse efter 
at have arbejdet som 
departementschef i 
Undervisningsministeriet.
Han har et indgående 
kendskab til sundheds-
området blandt andet 
fra sin tid som depar-
tementschef i Sund-
hedsministeriet og som 
administrerende direktør 
i Sundhedsstyrelsen. Han 
er uddannet cand.scient.
pol. samt ph.d. i offentlig 
forvaltning.

10.35
Temaspor 2 – For og med hinanden  
– i en stærk forening
Temasporet indledes med et oplæg i 
salen af formand for DGI, Charlotte Bach 
Thomassen

11.05
Samtalesaloner - Temaspor 2:  
I en stærk forening
Samtalesalon 1: Rekruttering  
– hvad driver frivilligheden i KB? 
Samtalesalon 2: Det gode lokale  
samarbejde – også på nye måder
Samtalesalon 3: Synlig i kræftsagen lokalt
Samtalesalon 4: At leve vores værdier 
lokalt – som en del af foreningens  
strategi

12.25
Repræsentantskabsmødets  
dagsordenspunkt 8 – Eventuelt

12.40
Resultat af valg og afsked med afgående 
hovedbestyrelsesmedlemmer

13.00
Farvel og tak  
– med mulighed for frokost  
eller madpakke.

Repræsentantskabsmøde  9.-10. maj 202630 31

http://cancer.dk/hudkraeft


Parkering
Man kan parkere gratis på 
Comwell Koldings parkerings-
pladser. Brug parkeringslinket 
under ’Praktisk information’ på 
repræsentantskabsmødets side 
på frivillig.dk eller henvend dig i 
receptionen på Comwell. 
Man skal indtaste sit registre-
ringsnummer og e-mail, hvortil 
bekræftelsen sendes. Dette giver 
en engangstilladelse, der ikke kan 
rettes.

Mødematerialer
Ved ankomst til repræsentant-
skabsmødet skal du henvende 
dig i mødeskranken, hvor du 
vil få udleveret mødemateriale 
og navneskilt. I skranken vil du 
også møde serviceteamet, som 
vil være behjælpelige i løbet af 
weekenden. 

Tjek-ind
Du har modtaget en mail med 
information om, hvilket hotel 
du skal bo på. Hvis du skal bo 
på Saxildhus eller Hotel Kolding, 
skal du tjekke ind i Comwells 
reception i eftermiddagspausen 
lørdag kl. 15.00. Her vil du også få 
udleveret din værelsesnøgle. Hvis 
du skal bo på Comwell, kan du 
tjekke ind i receptionen efter kl. 

14.00, men ikke i pausen kl. 15.00, 
hvor gæster til Saxildhus og Hotel 
Kolding tjekkes ind. Vær opmærk-
som på, at der vil være forskellige 
tjek-ind skranker i receptionen. Du 
kan aflevere din bagage på over-
natningshotellet tidligere, når du 
f.eks. ankommer med toget.  

Shuttlebusser
Hvis du kommer fra stationen 
lørdag, vil der køre en Kræftens 
Bekæmpelse bus fra Banegårds-
pladsen til Comwell kl. 10.30.
Der vil køre shuttlebusser mellem 
Comwell og de øvrige hoteller i 
tidsrummet kl. 17.15-19.30 lørdag 
og en bus til hotellerne igen  
kl. 23.00 efter middagen. 
Søndag morgen kører bussen fra 
Banegårdspladsen (hvor de øvrige 
hoteller ligger) til Comwell kl. 8.15 
og kl. 8.30 

Afstemning
Afstemningen vil foregå digitalt 
via et link, som sendes til den mail-
adresse, du har opgivet ved tilmel-
dingen. Du skal kunne tilgå denne 
mailadresse under mødet via egen 
enhed (smartphone, tablet eller 
computer) for at deltage i afstem-
ningen. Skriv til Jakob Skjold Mor-
tensen på jsm@cancer.dk, hvis du 
har behov for at låne en enhed.

Praktiske oplysninger Rejsegodtgørelse
Følgende regler gælder for  
rejsegodtgørelse:

•	 Udgangspunktet er, at delta-
gerne rejser billigst muligt til og 
fra Kolding, oftest med offentlig 
transport

•	 Kørsel i egen bil refunderes 
efter gældende takst. Vi opfor-
drer kraftigt til samkørsel, 
så rejseomkostningerne kan 
begrænses

•	 Omkostningerne dækkes cen-
tralt fra. Husk originalkvitterin-
ger – også for Brobizz. Afreg-
ning foregår via zExpense, og 
man kan få hjælp til afregning 
i support-standen på Markeds-
pladsen  

•	 Benyttes taxa mellem hotel-
lerne og Comwell, skal man selv 
lægge ud og afregne i zExpense 
efterfølgende. Vi opfordrer til, at 
man benytter shuttlebusserne

Udeblivelse
Ved afbud i sidste øjeblik får 
Kræftens Bekæmpelse en udgift 
på omkring 2.500 kr. pr. deltager. 
Det er derfor vigtigt, at du mel-
der hurtigt afbud, hvis du bliver 
forhindret i at deltage i hele eller 
dele af arrangementet.

Placering i mødesalen
Alle deltagere placeres ved 8- 
personers borde i mødesalen. Til 
mødet vil man blive placeret regi-
onsvis med delegerede fra andre 
lokalforeninger samt ansatte. Til 
middagen om aftenen, vil man så 
vidt muligt blive placeret med sin 
egen lokalforening.
Aftenbordplanen vil blive hængt 
op foran mødesalen i løbet af lør-
dagen.

Røgfrit repræsentantskabsmøde
Repræsentantskabsmødet er 
røgfrit, så vi henstiller til, at man 
ikke ryger, snuser eller damper til 
mødet – indenfor som udenfor.

Foto
Der vil være fotografer, som tager 
billeder og video. Hvis du ikke er 
interesseret i at blive fotograferet 
eller filmet, bedes du henvende 
dig til fotograferne på repræsen-
tantskabsmødet. De vil blive præ-
senteret på mødet.
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Markedspladsen 
Under hele repræsentantskabs-
mødet vil der være en markedsplads 
med udstillingsstande, hvor du kan 
få inspiration til frivilligaktiviteter 
eller få mere viden om Kræftens 
Bekæmpelses arbejde.
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Patientforeninger og -netværk
Standen har til formål at synliggøre de 20 patientfor-
eninger, vi har et samarbejde med i Kræftens Bekæm-
pelse. Flere af patientforeningerne deltager selv på 
standen.

Sammen hjælper vi mere - et samarbejde  
mellem Kræftens Bekæmpelse og Røde Kors
Kræftens Bekæmpelse er gået sammen med Røde Kors 
for at sikre mere hjælp til kræftpatienter og pårørende. 
Med samarbejdet skruer vi op for kommunikationen og 
henviser til hinandens tilbud. Kom og hør om samarbej-
det – om hvordan Røde Kors Parat kan hjælpe kræft-
patienter og pårørende, der står alene med praktiske 
opgaver i hverdagen, og hvordan du kan guide dem til 
tilbuddet.

Supportstand
Det skal være nemt at være frivillig! Hos os kan du få 
hjælp til blandt andet oprettelse i zExpense, vejledning 
til frivillig.dk og en rundtur i frivilligshoppen. 

Der er mange spændende stande på markedspladsen. 
For at du kan udnytte tiden bedst muligt, tilbyder vi 
også, at du kan udfylde en seddel hos os - så ringer vi 
dig op i ugen efter mødet og hjælper dig videre.

Medlemsklub & Projekt overgangsalder
I medlemsområdets stand kan du blandt andet blive 
klogere på Kræftens Bekæmpelses Medlemsklub. Er du 
ikke allerede tilmeldt, står vi klar til at hjælpe dig. Du kan 
også deltage i vores quiz, hvor vi søndag trækker tre 
vindere. Som noget helt nyt kan du også blive klogere 
på Kræftens Bekæmpelses nye app om overgangsalde-
ren – kig forbi til en snak og få et indblik i, hvordan vi 
arbejder med at omsætte forskning og viden til konkret 
støtte i hverdagen.

OmSorg & Ung Kræft
OmSorg & Ung Kræft er endnu en gang til stede på repræsen-
tantskabsmødet, hvor vi glæder os til at præsentere jer for vores 
sidste nye materialer og indsatser.

Lyserød Lørdag
Kom forbi den lyserøde stand, og få viden og information om 
årets tiltag. Få desuden inspiration til, hvordan du kommer i gang 
med en Lyserød Lørdag-aktivitet.

Sammen om kræftsagen  
- Kræftens Bekæmpelses nye strategi
Sammen om kræftsagen er Kræftens Bekæmpelses nye strategi, 
og den vil danne rammen for vores fælles arbejde de kommende 
år. Kom forbi og bliv klogere på blandt andet vores mål, mærkesa-
ger, værdier og signaturprojekter.

Genbrug - salg fra butikken i Kolding
Er genbrugsguld noget for dig, så må du forbi Kræftens Bekæm-
pelse Genbrugs stand og se alle de gode tilbud.

Røg- og nikotinfri Fremtid
Vind en tur til Kræftens Bekæmpelse i København og bliv klogere 
på, hvordan vi sammen kan forebygge kræft. Få en god snak om 
hvordan der kan sættes fokus på tobaks- og nikotinforebyggelse 
til lokale begivenheder og på den politiske dagsorden.

Ultraforarbejdede fødevarer - hvad er op og ned?
Har du også svært ved at finde ud af, hvad ultraforarbejdede 
fødevarer er? Kom og se vores kampagnefilm om ultraforarbej-
dede fødevarer, og hvis du har spørgsmål, kan du stille dem til 
’Professoren’. Du kan også tage vores quiz og se eksempler på 
fødevarer, der er ultraforarbejdede.

Repræsentantskabsmøde  9.-10. maj 202636 37

http://cancer.dk/hudkraeft


14

13

11

12

Syn dig selv
De fleste tager bilen til syn. Men hvad med tarmen? Kom forbi 
’Syn dig selv’-standen og bliv inspireret til, hvordan I kan sætte 
fokus på tarmkræftscreening med toilethumor og et glimt i 
øjet. Se, hvordan det går med deltagelsen i screening i jeres 
region, og vær med i quizzen – måske er det netop jeres lokal-
forening, der vinder et spændende oplæg om kræftscreening, 
symptomer på kræft eller HPV-vaccination.

Kræftens Bekæmpelses Solcreme
Besøg standen - Prøv Kræftens Bekæmpelses solcreme og 
deltag i konkurrencen om at vinde lækre præmier.

Kræftens Bekæmpelses Center for Kræftforskning
Kom og mød forskere fra Kræftens Bekæmpelses Center for 
Kræftforskning, og hør om det nyeste indenfor biologisk og 
epidemiologisk forskning.

Stafet For Livet
Drømmer du om at få en stafet til dit lokalområde? Så kom 
forbi og få en snak med os om de første skridt mod Stafet  
For Livet.
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Valg til 
hovedbestyrelsen 
Hovedbestyrelsen består af 30 
medlemmer, hvoraf de 28 er valgt  
af repræsentantskabet. 

De sidste to medlemmer er som 
medarbejderrepræsentanter valgt 
af og blandt Kræftens Bekæmpelses 
lønnede medarbejdere.

Opstillede kandidater pr. 24.4.2026

•	 Anny M. Winther (siddende medlem)

•	 Birte Markfoged

•	 Charlotte Kirk Jeppesen

•	 Claus de la Porte (siddende medlem)

•	 Gurpaul Singh Rehal

•	 Judy Egholm

•	 Laurids Østergaard Poulsen

•	 Margit Katrine Andersen

•	 Marie Juul Moustesgaard

•	 Mikael Skytte (siddende medlem)

•	 Per Larsen (siddende medlem)

•	 Rolf Dalsgaard Johansen (siddende 
medlem)

•	 Sri Sai Das (siddende medlem)

Valg gælder for tre år ad  
gangen, og hvert år er en  
tredjedel af de af repræsentant-
skabet valgte medlemmer på 
valg. Medlemmerne kan højst 
genvælges to gange.

I 2026 skal der ske valg til  
9 pladser + 1 suppleringsplads.  
Flere kandidater udløser  
kampvalg.

Kandidaterne præsenterer sig selv kort 
på scenen. Eventuelle spørgsmål kan 
stilles til kandidaterne i forbindelse 
med pauserne i løbet af weekenden.

Der er desuden valg af ny medarbej-
derrepræsentant. Valget foretages 
inden repræsentantskabsmødet af og 
blandt Kræftens Bekæmpelses løn-
nede medarbejdere.

Følgende medlemmer  
udtræder af hovedbestyrelsen

•	 Anja Olsen  
(medarbejderrepræsentant)

•	 Helge Sander

•	 Herdis Hansen

•	 Mona Muusmann Petersen  
(udtrådt nov. 2025)

•	 Per Gandrup

Opstilling af yderligere kandidater
Der kan opstilles kandidater helt frem 
til selve repræsentantskabsmødet. Ved 
mødets start vil sidste frist for opstilling 
af kandidater blive vedtaget.

Der skal foreligge en skriftlig opstilling 
af kandidaten, og kandidaten skal have 
5 stillere, der er medlem af repræ-
sentantskabet. Opstillingsblanketten 
kan findes på frivillig.dk. Skriftlig præ-
sentation af kandidater, der opstilles 
efter redaktionens deadline og frem 
til repræsentantskabsmødet, vil blive 
uddelt ved ankomst til mødet og 
fremgå på frivillig.dk under ’Repræsen-
tantskabsmøde’.
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Præsidiet, 
den nuværende 
hovedbestyrelse 
og tilforordnede 
udvalgsformænd

Connie Hedegaard

Formand for OECD 
Round Table on Sustain-
able Development

Præsident siden 2025

Hans Pilgaard 
(på genvalg)

Journalist, foredrags- 
holder og tv-vært

Vicepræsident siden 
2020, genvalgt i 2023

Sofie Gråbøl

Skuespiller

Vicepræsident  
siden 2024

Præsidiet
Repræsentantskabet ledes af et præsidium med en præsident  
og to vicepræsidenter. De bliver valgt for 3 år ad gangen på  
repræsentantskabsmødet. Hvert år er et præsidiemedlem på valg. 
Der er mulighed for genvalg to gange, og den samlede periode  
kan derfor højst være ni år.

Præsidiet består af:
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Hovedbestyrelsen
Hovedbestyrelsen har nedsat et forretningsudvalg, som består af 
formanden og næstformanden for hovedbestyrelsen samt fem 
medlemmer valgt af og blandt hovedbestyrelsens medlemmer.

Hovedbestyrelsen består af følgende medlemmer:

Anny Winther

Medlem af  
forretningsudvalget

Støvring, Region  
Nordjylland

Tidl. borgmester og  
regionsrådsmedlem

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2020  
1. genvalg 2023

Genopstiller 2026

Helen Bernt  
Andersen

Formand, medlem  
af forretningsudvalget

Virum, Region  
Hovedstaden

Formand, fhv. vicedirektør

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2018  
1. genvalg 2021  
2. genvalg 2024

Formand fra 2018

Per Gandrup 

Næstformand, medlem  
af forretningsudvalget

Aalborg, Region  
Nordjylland

Læge, fhv. klinikchef

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2017  
1. genvalg 2020  
2. genvalg 2023  
Udtræder 2026

Næstformand fra 2018

Anette Rasmussen

Næstved, Region Sjælland

Leder af forskningsklinikken 
ved Nationalt Videnscenter 
for Rehabilitering og  
Palliation, REHPA

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025

Claus de la Porte 

Medlem af  
forretningsudvalget

Gentofte, Region  
Hovedstaden

Pensioneret PR-konsulent

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2023 

Genopstiller 2026

Bente Hyldahl Fogh 

Medlem af  
forretningsudvalget

København, Region  
Hovedstaden 

Fhv. adm. direktør i Læge-
foreningen, nu bestyrelses- 
medlem, rådgiver og  
mentor, cand. polit. MBA

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2022 
1. genvalg 2024

Amy Daugaard 
Asmussen

Åbyhøj, Region Midtjylland

Udviklingsansvarlig  
sygeplejerske

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Malene Vestergaard 
Runge 

Medlem af  
forretningsudvalget

Vejle, Region Syddanmark

Chef for Strategi & Råd, 
Sygehus Lillebælt

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Mads Nordahl  
Svendsen

Medlem af  
forretningsudvalget

Roskilde, Region Sjælland

Cheflæge

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2018 
1. genvalg 2021  
2. genvalg 2024
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Jonas Strunge

Middelfart, Region  
Syddanmark

Læge

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025

Ejler Ejlersen

Vejle, Region Syddanmark

Cheflæge

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025 

Hanne Bess  
Boelsbjerg

København, Region  
Hovedstaden

Post doc

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Bettina Ragna  
Olesen 

Områdechef

Medarbejderrepræsentant

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Fie Mølholt

Frederikshavn, Region 
Nordjylland

Pensioneret restaurant- 
supervisor, lokalforenings-
formand 

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2022 
1. genvalg 2025

Anja Olsen 

Seniorforsker, gruppeleder

Medarbejderrepræsentant

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2017 
1. genvalg 2020  
2. genvalg 2023 

Udtræder 2026

Jesper Jessen-Kampp

København, Region  
Hovedstaden

Tidl. økonomichef, tidl. 
uddannelsesleder på 
erhvervsuddannelserne

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025

Camilla Kragelund

København, Region  
Hovedstaden

Tandlæge, ph.d.

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2022 
1. genvalg 2025

Herdis Hansen

Ulfborg, Region Midtjylland

Sygeplejerske, hospicechef

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2023 

Udtræder 2026 

Birgitte Vrou  
Offersen 

Risskov, Region Midtjylland

Professor, overlæge, ph.d.

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2022 
1. genvalg 2025

Helge Sander

Herning, Region Midtjylland

Tidl. politiker

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025 

Udtræder 2026

Birgitte Lerche  
Lauridsen

Havdrup, Region Sjælland

Pensionist, tidl. Syge- 
plejerske med speciale  
i ledelse

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025
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Per Larsen

Rødovre, Region  
Hovedstaden

Særlig rådgiver

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2020 
1. genvalg 2023 

Genopstiller 2026

Sri Sai Das

Birkerød, Region  
Hovedstaden

Fhv. kvalitets-, miljø-  
og arbejdsmiljøchef

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2020 
1. genvalg i 2023 

Genopstiller 2026

Karen Marie  
Dalgaard

Vadum, Region Nordjylland

Pensioneret forsker

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2021 
1. genvalg 2024

Rolf Dalsgaard 
Johansen

Hedensted, Region  
Midtjylland

Direktør for  
Præhospital Syd

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2023 

Genopstiller 2026

Jette Trans Jepsen
Karby Mors, Region  
Nordjylland

Sundhedsplejerske i  
Morsø Kommune, politiker  
- medlem af kommunal- 
bestyrelsen i Morsø  
Kommune, og medlem af 
Sundhedsråd Limfjorden

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Ole Raakjær

Dianalund, Region Sjælland

Lektor i sjælesorg, Folke-
kirkens Uddannelses- og 
Videnscenter, tidl. præst i 
folkekirken samt på hospice 
og i Det palliative Team, 
Aalborg gennem 25 år

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2024

Mikael Skytte

Svinninge, Region Sjælland

Sygeplejerske, specialist i 
palliation

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2020 
1. genvalg 2023 

Genopstiller 2026

Lone Sondrup

Fårup, Region Nordjylland

Politiker

Indvalgt i hovedbestyrelsen 
i 2025
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Frederik Fredslund-Andersen
Selvstændig ledelses- og organisationskonsulent 
Formand for Udvalget for det frivillige arbejde

Tine Curtis
Sundhedsfremmechef, Center for Sundt Liv og  
Trivsel og forskningschef Aalborg Kommune
Formand for Forebyggelsesudvalget

Anders Bonde Jensen 
Professor, ph.d., Institut for Klinisk Medicin, Aarhus 
Universitetshospital 
Formand for Kræftens Bekæmpelses Videnskabelige 
Udvalg – Menneske & Samfund

Randi Krogsgaard
Kommunikationskonsulent
Formand for Patient- og pårørendestøtteudvalget

Kirsten Grønbæk
Professor, MD, DM.Sc. Institut for Klinisk Medicin, 
Rigshospitalet
Formand for Kræftens Bekæmpelses Videnskabelige 
Udvalg – Biologi & Klinik

Tilforordnede udvalgsformænd
Hovedbestyrelsen har nedsat fem udvalg, som kan rådgive  
hovedbestyrelsen i forskellige emner.

De tilforordnede udvalgsformænd er:
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Oversigt over 
nuværende 
hovedbestyrelses-
medlemmer og 
kandidater 

Fordeling af nuværende medlemmer  
og kandidater til hovedbestyrelsen

Siddende medlem 

Genopstiller

Udtræder

Ny kandidat
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Region Hovedstaden Region Sjælland

Region Syddanmark

Region Midtjylland Region Nordjylland 

Bente Hyldahl Fogh
København 

Camilla Kragelund
København 

Claus de la Porte
Gentofte 

Gurpaul Singh Rehal
Rødovre 

Hanne Bess Boelsbjerg 
København 

Helen Bernt Andersen 
Virum 

Jesper Jessen-Kampp 
København 

Per Larsen 
Rødovre 

Sri Sai Das 
Birkerød

Annette Rasmussen 
Næstved 

Birgitte Lerche Lauridsen 
Havdrup 

Mads Nordahl Svendsen 
Roskilde 

Mikael Skytte 
Svinninge  

Ole Raakjær 
Dianalund  

Ejler Ejlersen 
Vejle 

Jonas Strunge 
Middelfart 

Judy Egholm 
Nyborg 

Malene Vestergaard Runge 
Vejle

Anny Winther
Støvring 

Fie Mølholt
Frederikshavn 

 
Jette Trans Jepsen
Karby Mors 

 
Karen Marie Dalgaard
Vadum 

 
Laurids Østergaard Poulsen
Aalborg 

 
Lone Sondrup
Fårup  

 
Per Gandrup
Aalborg 

Amy Daugaard Asmussen
Åbyhøj  

 
Birgitte Vrou Offersen
Risskov

 
Birte Skovfoged
Skive 

 
Charlotte Kirk Jeppesen
Silkeborg 

 
Helge Sander
Herning 

 
Herdis Hansen
Ulfborg  

 
Margit Kathrine Andersen
Herning 

 
Marie Juul Moustesgaard
Hvide Sande 

Rolf Dalsgaard Johansen
Hedensted

Oversigt over nuværende repræsentant-
skabsvalgte hovedbestyrelsesmedlemmer 
og kandidater
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Jeg tumlede ind i verden lidt over 10 
om formiddagen den 2. august 1963 
– skabt af to unge mennesker der var 
for unge til forældreskab. 

4 måneder senere, blev jeg hentet 
af min far og mor og voksede op i 
Blovstrød i Nordsjælland som søn af 
en luftkaptajn og en hjemmegående 
husmor.

Som ung prøvede jeg at bo og være 
sygepasser i London, siden anlægs-
gartner, pædagog, lærervikar og ren-
gøringsassistent. Som 21-årig tog jeg 
til Aarhus og blev uddannet journalist 
fra Danmarks Journalisthøjskole fire år 
senere. Jeg begyndte som nyuddannet 
i 1988 på TV2, og har primært arbejdet 
for og med dem i næsten 38 år. 

Siden 2008 har jeg været freelance 
– og er i dag direktør i eget firma – 
”Hapi Entertainment”. Luftkaptajnen 
ville både klappe og grine ;-)

Jeg laver shows og holder foredrag 
– fra onemanshowet ”Kampen for 
et sjovere liv” til ”Håb” for kræftens 
bekæmpelse og ”Det Gule Show” om 
selvvalgt familie.

Sammen med én af mine tætteste 
venner har jeg også udlevet drømmen 
om at lave tv med hjerteblod i form af 
”Tilbage til 9A” og ”Det store spørgs-
mål”.

Jeg bor på Vesterbro med min mand, 
Jobbe, som jeg blev gift med i 2016. 
Og så har vi fået bygget et hus på 
Færøerne, hvor der er masser af udsigt 
til fred, fjeld og fjorde.

Jeg elsker både at rejse ud i verden og 
at gemme mig på sofaen og ”binge” 
serier på Netflix. Jeg er vild med ski-
løb, Springsteen og Liverpool. Fan af 
passioner og af at være loyal – især i 
modgang og modvind.

Når alt det er sagt, og cv´et er fuld-
endt, så er jeg først og fremmest bare 
Hans. En dreng på 62 år – der er tak-
nemmelig for at ha´ overlevet kræft 
– og stolt over at kunne gi´ bare lidt 
tilbage eller videre som vicepræsident 
i Kræftens Bekæmpelse.

Jeg føler ikke, jeg er færdig endnu, så 
jeg håber på, jeg får en sidste periode 
med. Jeg vil fortsat sætte fokus på 
håbet der altid skal være der! Og vi 
skal huske den pårørende der står ved 
siden af og er lige så ramt og bange. 
Og at det er vigtigt at sige det højt, 
så man ikke skal stå alene – for nogle 
gange SKAL der andre til for at tænde 
lys i mørket.

Opstilling af vicepræsident
Hans Pilgaards valgudtalelse

Foto: Thomas Lekfeldt 5756



Charlotte Kirk  
Jeppesen

Claus de la Porte

Birte MarkfogedAnny M. Winther

Judy EgholmGurpaul Singh Rehal

Kandidater til 
hovedbestyrelsen

Per Larsen Rolf Dalsgaard 
Johansen

Mikael Skytte

Laurids Østergaard 
Poulsen

Margit Katrine 
Andersen

Marie Juul  
Moustesgaard

Sri Sai Das
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Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Medlem af hovedbestyrelsen

•	 Forretnings- og revisionsudvalg,  
KB Rebild

Andre tillidshverv:
Lokalformand og Landsbestyrelse 
Osteoporoseforeningen

Som medlem af hovedbestyrelsen vil 
jeg arbejde for:
Forebyggelse, Patientrettigheder, Forsk-
ning og sammenhængskraften i KB. 
KB som den troværdige patientfor-
ening i forhold til patient, pårørende, 
relevante patientforeninger og offent-
ligheden.

Og fokusere på følgende tre temaer: 

1.	 Ny Folkesundhedslov. Forebyggelse 
og oplysning — som den almindelige 
befolkning forstår, når det gælder 
tobak-og nikotinforbrug, kostvaner 
og ultraforarbejdet mad, motion, 
søvn, sol og alkohol

2.	 Kræftplan V — følge at 36 initiativer 
omsættes til handlinger, til glæde 
for patienter og pårørende. Fortsat 
fokus på patientrettigheder, udred-
ning og behandling, senfølger behov 
og livskvalitet samt palliation

3.	 KB skal sikre sammenhængskraft 
og fællesskab i alle foreningens led, 
lokalforeninger, patientforeninger, 
regionsudvalg og alle de forenings-
initiativer som bidrager med enga-
gement for den frivillige og skaber 
merværdi til forskning. Ny forskning 
bidrager til bedre diagnostik og 
behandlingsmetoder

Født: 1951

By: Støvring

Stilling: Tidl. borgmester og  
regionsrådsmedlem

Uddannelse: Hospitalsøkonoma, 
ejendomsmægler, merkonom/ 
regnskab

Tlf.: 30 35 21 23

Mail: annywinther05@gmail.com

Anny M. Winther

Kandidat
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Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Samarbejde med Kræftens  
Bekæmpelse i relation til mit  
arbejde som hospiceleder 

•	 Hovedtaler ved Stafet For Livet 

•	 Deltager i Stafet For Livet

Andre tillidshverv:

•	 Valgt til Regionsrådet i Midtjylland,  
i relation hertil: 

•	 Medlem af Sundhedsplanlægning 

•	 Medlem af Sundhedsråd Midt 

•	 SU for praktiserende læger samt 
psykologer

•	 Repræsentant i Videnskabsetisk 
komité

•	 Bestyrelsen for Vevo skolen 

Fritid:
Medlem af Rotary, morgenklub 

Som medlem af hovedbestyrelsen vil 
jeg arbejde for:
Den lindrende behandling: At Kræftens 
Bekæmpelse også har fokus på de 
patienter, som ikke kan profitere af de 
tilgængelige behandlingstilbud. 

Lighed i sundhed: Forebyggelse af 
kræft er et særligt vigtigt område. 
Vi ved at kræft rammer skævt og at 
en forebyggende livsstil virker. Der 
er behov for at sikre, at forebyggelse 
tilbud og viden når ud til alle grupper 
uanset social position og geografi.

Og fokusere på følgende tre temaer: 

1.	 Den lindrende behandling, spiller en 
afgørende rolle for mange patienter 
og bør tænkes ind tidligt i sygdoms-

forløb – også samtidig med aktiv 
behandling. Det kræver en større 
accept og åbenhed omkring døden 
som en naturlig del af livet. I de 
seneste ti år har Rigsrevisionen gen-
tagne gange påpeget behovet for 
tidligere palliativ indsats. Palliation 
bør være en integreret del af alle 
alvorlige sygdomsforløb og fungere 
som en tryg overgang, når helbre-
dende behandling ophører eller 
ikke længere er mulig. Indsatsen er 
tværfaglig, fokuserer på livskvalitet 
og inkluderer naturligt patientens 
pårørende

2.	 Nærhed: Den aktuelle sundhedsre-
form og nye måder for hospitaler at 
samarbejde med lokalsamfundet, 
er det vigtigt at være opmærksom 
på de udfordringer, kræftpatienter 
møder. Behandling foregår ofte på 
universitetshospitaler, hvilket kan 
medføre lange transportafstande. 
Disse afstande kan være en stor 
belastning og skabe afhængighed af 
hjælp fra familie og netværk. Derfor 
bør mulighederne for at flytte dele 
af behandling og konsultationer 
tættere på patienterne, eksempelvis 
til sundhedshuse, prioriteres – uden 
at gå på kompromis med kvaliteten

3.	 Viden om kræftforebyggelse er 
afgørende. Der findes i dag omfat-
tende viden om, hvordan kræft kan 
forebygges, og denne viden skal 
aktivt bringes i spil i hverdagslivet. 
Hospitaler, skoler, institutioner og 
sundhedsprofessionelle har et fælles 
ansvar for at formidle og anvende 
denne viden i praksis. Målet er at 
skabe et sundere samfund med 
bedre livskvalitet og færre syg-
domstilfælde

Født: 1960

By: Skive

Stilling: Regionsrådspolitiker, rejse-
leder i ”Tid til Ro”, tidl. hospicechef

Uddannelse: Anæstesisygeplejerske, 
MPG (Master of Puplic Governance)

Tlf.: 21 76 87 42

Mail: birte.markfoged@rm.dk

Birte Markfoged

Kandidat
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Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Landsindsamlingen

•	 Lyserød Lørdag, Knæk Cancer 

•	 Formand Silkeborg

•	 Udvalgsarbejde 

•	 Politik arbejde

•	 Partnerskaber i Røg- og nikotinfri 
Fremtid

•	 Oplæg/foredrag

•	 Tour de France

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Jeg vil fortsat arbejde for hele kræft-
sagen og støtte op om den samlede 
Kræftens Bekæmpelse. Der skal selv-
følgelig penge i kassen, så vores initia-
tiver kan blive ført ud i livet og der kan 
komme ny forskning til, men kræftsa-
gen og KB er også meget mere end 
bare en fundraiser: det er også patient 
og pårørende støtte, forebyggelse og 
information fx omkring solcreme i den 
lokale børnehave, og det bare at være 
et lyttende øre, når der kommer nogen 
til Lyserød Lørdag eller Knæk Cancer, 
som har brug for at fortælle deres 
historie.

Jeg ønsker at bringe min erfaring, mit 
netværk, og mit engagement, ind i 
hovedbestyrelsen, så vi sammen kan 
løfte kræftsagen. Mit engagement i KB 
har gennem årene ført mig ind i mange 
forskellige initiativer, men jeg har altid 
haft fokus på at skabe resultater sam-
men med både frivillige, ansatte og 
samarbejdspartnere, og jeg brænder 
for at gøre en forskel for kræftsagen – 

både gennem de store initiativer og de 
små, nære møder, der gør en forskel for 
det enkelte menneske. 

Det havde ikke været muligt uden at 
skabe gode relationer. Det er noget, 
som jeg gør mig umage med, da jeg 
brænder for kræftsagen, og derfor 
gerne vil gøre det der skal til for at 
fremme den. Jeg mener noget og jeg 
vil noget. Jeg bestræber mig derfor 
altid på at udvise den handlekraft, som 
der er brug for, og som er så utrolig 
vigtig, at det endda for nylig er blevet 
tilføjet som en del af foreningens vær-
dier.

Jeg vil fortsat se holistisk på kræft- 
sagen, og have særligt fokus på:

1.	 Røg- og nikotinfri Fremtid

2.	 Styrket indsats mod senfølger

3.	 At gøre det nemmere for flere at 
engagere sig, som frivillig i KBFødt: 1964

By: Silkeborg

Stilling: HR and Sales Konsulting

Uddannelse: Kontor 

Tlf.: 51 41 67 78

Mail: charlottek@mail.dk

Charlotte Kirk  
Jeppesen

Kandidat
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Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 KB Hovedbestyrelsesmedlem  
2023-2026

•	 KB Forretningsudvalgsmedlem 
2025-2026

Andre tillidshverv: 

•	 Udvalg for planlægning af  
KB Repræsentantskabsmøde  
2025-2026

•	 Planlægningsgruppe for  
KB patientforenings debat  
på Folkemødet 2025-2026

Født: 1958

By: Gentofte

Stilling: Pensionist

Uddannelse: Public Relations,  
PR Consultant

Tlf.: 40 62 48 83

Mail: dont@paniq.com

Claus de la 
Porte

Kandidat
Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Bedre forebyggelse, palliation, senfølger 
og udfasning af nikotinprodukter.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 ETIK Med stor magt følger stort 
ansvar. Kræftens Bekæmpelse skal i 
ord og handling til enhver tid leve op 
til den berettigede tillid, der vises os 
af befolkningen og civilsamfundet

2.	 EMPATI KB skal til enhver tid arbejde 
for, at sygehusvæsenet, læger og 
sygeplejersker sikrer tid til den gode, 
vigtige og væsentlige samtale med 
patienter og pårørende

3.	 ÆSTETIK KB skal til enhver tid til-
stræbe, at patienter og pårørende 
mødes i omgivelser, der inspirerer til 
nærhed, ro og fordybelse
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Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:
Ambassadør, Indsamler samt  
Bestyrelsesmedlem

Andre tillidshverv:
Ildsjæl, Træner, Underviser, Coach, 
Bestyrelsesmedlem i flere private og 
handelsforeninger, Arrangør af Juleaf-
ten i Rødovre m.v.

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Synliggørelse af alle de tavse/stille 
”stærke og pålidelige” kræfter rundt om 
i ganske Danske land, der netop bærer, 
binder og bringer det hele sammen.

Født: 1981

By: Rødovre

Stilling: Bestyrelsesformand + Group 
Business Development Manager

Uddannelse: Coach, Finans,  
Ledelse mv.

Tlf.: 22 66 03 45 

Mail: GSR@2u4u.dk

Gurpaul Singh 
Rehal

Kandidat
Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Modet - Mod til at gøre dét, der gør 
en forskel og betyder noget for dig!

2.	 Skammen – Skammen eksisterer 
kun inde i hovedet på os selv. Ræk 
ud – Del!

3.	 Positiv – Altid finde det positive i 
tingene. ”Når mørket er mørkest, er 
stjernerne klarest” 
 

Modet, Skammen og det Positive er 
netop dér STYRKEN findes.

Repræsentantskabsmøde  9.-10. maj 202668 69

http://cancer.dk/hudkraeft


Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Aktiv bruger af Kræftpatienternes 
Hus, Vejle (2024)

•	 Bestyrelsesmedlem i KB, lokalafd. 
Nyborg (2025 - )

Andre tillidshverv:

•	 Medlem af Folkeoplysningsudvalget, 
Nyborg Kommune (2026 - )

•	 Næstformand i LAG-SØM (2018 - )

•	 Qigong instruktør (1998 - )

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:

Jeg blev behandlet for endetarmskræft 
med uforklarlig spredning til lungerne 
i 2024.

Derfor vil jeg tage udgangspunkt i mine 
erfaringer og oplevelser som patient 
før, under og efter behandling i arbej-
det for et godt liv som kræftpatient.

Kræftens Bekæmpelse er en stærk, ind-
flydelsesrig og tydelig patientforening 
– det arbejde vil jeg støtte op om.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Patienten – det hele menneske 
Det har stor betydning for kræftfor-
løbet, hvordan man bliver mødt som 
patient. At blive mødt med respekt 
for ens liv og situation betyder, at 
skuldrene sænker sig. Fælles beslut-
ningstagning om behandling styrker 
evnen til selv at handle. At møde de 
samme læger ved samtaler både 
under og efter behandling skaber 
tryghed. Overblik over behandlingen 

Født: 1968

By: Nyborg

Stilling: Kulturhistorisk projektleder,  
Nyborg Slot

Uddannelse: Mag.art. kommuni- 
kationsvidenskab

Tlf.: 23 96 39 87 

Mail: egholmjudy@gmail.com

Judy Egholm

Kandidat
skaber en følelse af kontrol. Adgang 
til aktiviteter, samtaler og kontakt 
med andre patienter skaber per-
spektiv i en kaotisk tid

2.	 Du er, hvad du spiser 
Hvis tarmene er vores anden 
”hjerne”, så er det vigtigt, hvad vi 
fodrer den med. Foran os ligger 
en stor opgave med at minimere 
produktionen og salget af ultrafor-
arbejdede fødevarer og oplyse for-
brugerne om indvirkningen på vores 
sundhed. 
Alkoholkulturen i Danmark bør sæt-
tes under lup, og Kræftens Bekæm-
pelse skal have en tydelig rolle i at 
stoppe unges forbrug – og samtidig 
nudge voksnes alkoholkultur

3.	 Det gode liv med senfølger 
For at forstå og agere på omfanget 
og mangfoldigheden af senfølger 
er der brug for oplysning og åben-
hed. Beslutningstagere, aktører i 
de offentlige systemer og fagligt 
personale skal klædes så godt på 
som muligt for at kunne medvirke til 
at skabe livskvalitet for mennesker 
med senfølger. Det kræver åbenhed 
fra patienter, forskning og indsam-
ling af data fra fagpersonale 
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Født: 1980

By: Aalborg

Stilling: Professor, ledende overlæge  
ved Aalborg Universitetshospital

Uddannelse: Kandidat i medicin

Tlf.: 61 65 20 01

Mail: laop@rn.dk

Laurids Østergaard 
Poulsen

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:
Medlem af Regionsudvalget i Region 
Nordjylland siden 2019

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:

Øget fokus på forebyggelse, tidlig diag-
nostik, rette behandling til rette patient 
og bedre behandling af senfølger

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Forebyggelse af kræft 
I dag er der desværre et stadig min-
dre politisk fokus på at forebygge 
kræft, selvom der efterhånden er 
stor viden om, hvordan det kan 
gøres. Kræftens Bekæmpelses 
stemme er oplagt at bruge til at 
holde fokus på forebyggelse, også 
selvom det er omkostningstungt  
og tager mange år, før resultaterne 
kan ses

2.	 Tidlig diagnostik af kræft 
Hvis man er så uheldig at blive 
ramt af kræft, er det vigtigt at få 
opdaget sygdommen så tidligt som 
muligt, både for at have de bedste 
helbredelsesmuligheder, men også 
for at kunne behandle sygdommen 
så skånsomt som muligt. Det kan 
gøre det muligt at have fokus på 
at blive kræftfri men også samtidig 
have det bedst mulige liv efterføl-
gende. Screening, kræftpakkerne og 
udbredning af viden om nye mulig-
heder for tidlig diagnostik, er oplagte 
områder at holde fokus på

3.	 Rette behandling til rette patient 
Med stadig flere behandlingsmulig-
heder for kræftbehandling af den 
samme kræftsygdom, er det vigtigt 
at alle kræftpatienter får tilbudt 
samtlige mulige behandlinger, og 
man i samråd med sin læge væl-
ger den bedste behandling til den 
enkelte – uanset bopæl eller kræft-
sygdom
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Født: 1958

By: Herning

Stilling: Tidligere leder af Sundheds-
fremme og forebyggelse i Ikast-
Brande Kommune, nu aktiv pensionist

Uddannelse: Sygeplejerske, diplom i 
ledelse og master i Sundhedsfremme 
(MFS)

Tlf.: 23 30 61 76

Mail: margit.andersen.9@gmail.com

Margit Katrine 
Andersen

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Medlem af regionsudvalget i Region 
Midtjylland siden 2025

•	 Medlem af styregruppen for 
Ruskjærholm fra starten i 2011 til 
2024

•	 Mangeårigt samarbejde med lokal-
afdelingen i Ikast-Brande Kommune 
om lokale initiativer, herunder særlig 
indsats mod brug af nikotinproduk-
ter blandt børn og unge

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Der er et godt samarbejde med Kræf-
tens Bekæmpelses lokalafdelinger, 
kræftrådgivninger, hospitaler, alm. 
praksis og kommuner i de mange lokal-
områder til gavn for de kræftramte. 
Kræftpatienter skal tilbydes rehabi-
literingsforløb, hvor der er fokus på 
behandling og genoptræning men også 
på, hvordan man får livet til at fungere 
under og efter et kræftforløb, med de 
ændringer det kan medføre i hverdags-
livet.

Med Sundhedsreformen flyttes ansva-
ret for rehabiliteringsforløbene fra 
kommunerne til regionerne, det er lige 
nu dialog om, hvordan det skal foregå i 
praksis. Her mener jeg KB skal have stor 
opmærksomhed på:

•	 At rehabiliteringsforløbene foregår 
indenfor en rimelig afstand, så også 
de mest udfordrede kan overskue at 
møde op og deltage

•	 At de gode kræftrehabiliterings-
forløb, der er etableret i de fleste 
kommuner, fortsætter og fortsat 
udvikles

•	 At der ikke sker et fald i kvaliteten af 
rehabiliteringsforløbene i overgangs-
fasen

•	 Sundhedsstyrelsens Kvalitetsstan-
dard for kommunale forebyggel-
sestilbud (rehabiliteringsforløb) fra 
2024 også skal gælde, når regio-
nerne får ansvaret for forløbene

•	 Fokus på forebyggelse af kræft, med 
særlig fokus på at forebygge brug af 
nikotinprodukter blandt unge

Jeg vil gerne bidrage med mine mange 
års erfaringer og samarbejdsrelationer 
fra et kommunalt sundhedscenter med 
opbygning og udvikling af rehabilite-
ringsforløb i et tæt samarbejde med 
patientforeninger, frivillige, hospitaler, 
alm. praksis, region og kommuner.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Godt samarbejde med de forskellige 
aktører til gavn for mennesker med 
kræft

2.	 Høj kvalitet i rehabiliteringsforløb for 
mennesker med kræft

3.	 Forebyggelse med særlig fokus på, 
at børn og unge ikke begynder at 
bruge nikotinprodukter
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Født: 1980

By: Hvide Sande

Stilling: Folkeskolelærer

Uddannelse: Folkeskolelærer

Tlf.: 30 61 10 23

Mail: fri-mjm@cancer.dk

Marie Juul  
Moustesgaard

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Bestyrelsesmedlem i lokalforeningen 
Holmsland

•	 Kasserer i lokalforeningen Holms-
land

•	 Formand for Kræftens Bekæm-
pelses Samarbejdsudvalg Ringkø-
bing-Skjern

Andre tillidshverv:

•	 Suppleant til byrådet i Ringkøbing- 
Skjern Kommune

•	 Arbejdsmiljørepræsentant på Hvide 
Sande Skole

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Jeg stiller op for at være lokalforenin-
gernes stærke stemme og garant for 
foreningens sammenhængskraft. Jeg 
ved fra mit daglige virke, hvad det 
kræver at holde modet og aktivitetsni-
veauet højt i områder, hvor demogra-
fien ændrer sig, men hvor behovet for 
Kræftens Bekæmpelse kun vokser. Jeg 
brænder for, at HB’s strategiske beslut-
ninger altid afspejler virkeligheden ude 
i lokalforeningerne, så de frivillige, der 
er fundamentet under vores indsam-
linger, oplysningsarbejde mv., oplever 
sig set og repræsenteret i foreningens 
øverste ledelse.

Jeg elsker mennesker, fællesskabet 
og det liv, vi kæmper for at bevare. 
Med min erfaring fra det lokalpolitiske 
arbejde, vil jeg bringe konkrete værk-
tøjer til bordet, der styrker vores lokale 
interessevaretagelse. Jeg vil arbejde 
for, at vi som samlet forening gør det 
lettere for alle lokalforeninger – uanset 
størrelse – at ’banke på’ hos beslut-
ningstagerne. Ved at forene vores 
lokale engagement med HB’s nationale 
gennemslagskraft, sikrer vi, at Kræftens 
Bekæmpelse forbliver en nærværende 
og handlekraftig støtte for alle, uanset 
hvor i landet man bor.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Lokal forankring: At sikre, at de små 
lokalforeningers stemme og vilkår 
bliver hørt og prioriteret i hovedbe-
styrelsens arbejde

2.	 Styrket lokal interessevaretagelse: At 
sikre de rette strategiske rammer og 
redskaber til lokalforeningerne, så de 
med selvtillid kan løfte det kræftpo-
litiske arbejde i kommunerne

3.	 Lighed i sundhed – uanset alder og 
bopæl: Jeg vil være en vagthund i 
HB, der sikrer, at med lighed mener 
vi lighed for alle. Geografisk afstand 
til behandlingssteder eller alder må 
aldrig stå i vejen for den bedste 
behandling og støtte
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Født: 1965

By: Svinninge

Stilling: Sygeplejerske

Uddannelse: Sygeplejerske

Tlf.: 30 26 35 52

Mail: mikskytte@gmail.com

Mikael Skytte

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Hovedbestyrelsesmedlem i 6 år

Andre tillidshverv:

•	 Suppleant til byrådet i Ringkø-
bing-Skjern Kommune

•	 Arbejdsmiljørepræsentant på Hvide 
Sande Skole

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Jeg er uddannet sygeplejerske og har 
arbejdet med palliation siden 2005. De 
første 10 år på Sankt Lukas Hospice og 
siden 2017 i Holbæk Kommune som 
specialist i palliation. Jeg har deltaget i 
Sundhedsfagligt Råd i palliativ behand-
ling i Region Sjælland, og håber at 
komme med i det nye Region Øst. Jeg 
vil arbejde for, at Sundhedsstyrelsens 
anbefalinger om tidlig palliativ indsats, 
kræftrehabilitering og forhåndssam-
taler om fremtidigt niveau for pleje 
og behandling bliver en mere naturlig 
del i behandlingen af mennesker med 
livstruende sygdom i kommunen og på 
vores sygehuse.

Jeg ser de palliative indsatser som 
meget væsentligt både for bedre at 
kunne lindre borgere samtidig med 
kræftbehandling, men også for at man 
som borger bedre kan have indflydelse 
på, hvad der ønskes af livet som kræft-
syg, og hvad der kan give livskvalitet i 
den sidste del af livet. Her er jeg også 
meget tilhænger af en stærk rehabilite-
ring, palliativ rehabilitering og senfølge-
behandling.

Jeg er også opmærksom på, hvornår 
behandlinger ønskes afsluttet, så bor-
gere ikke oplever at bruge sin tid på 
udsigtsløse behandlinger.

Et stærkt kommunalt engagement er 
en forudsætning for at styrke pallia-
tionen som helhed og give et bedre 
tværsektorielt samarbejde til gavn for 
kræftsyge borgere og pårørende. Jeg 
argumenterer for, at der skal laves en 
palliativ kvalitetsstandard til kommu-
nerne. 

Jeg håber, at repræsentantskabsmødet 
i år beslutter, at lokalafdelinger også 
skal arbejde med palliation. Det giver 
god mulighed for, at lokalafdelingerne 
kan holde kommunerne op på palliativ 
indsats med midler fra Kræftplan V.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Styrke palliativ indsats i kommunalt 
regi, støtte lokalafdelinger med 
kræftplan V i forhold til den pallia-
tive indsats

2.	 Samtænke palliation og rehabilite-
ring

3.	 Styrke samtaler om det fremtidige 
niveau for pleje og behandling
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Født: 1945

By: Rødovre

Stilling: Særlig rådgiver, fhv.  
chefpolitiinspektør, fhv. formand  
for Børnerådet

Tlf.: 51 64 99 00

Mail: perogbente@live.dk

Per Larsen

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Medlem af hovedbestyrelsen  
2010-2011

•	 Vicepræsident 2011-2020

•	 Medlem af hovedbestyrelsen  
2020-2026

•	 Global Hero of Hope

•	 Ambassadør for Stafet For Livet

•	 Formand for Støttekomiteen  
for Kræftens Bekæmpelse

•	 Medlem af revisionsudvalget

Andre tillidshverv:

•	 Ambassadør for UNICEF-Danmark

•	 Bestyrelsesmedlem i Antonius- 
fonden

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
Jeg har siden 2008 haft kontakt med 
Kræftens Bekæmpelse efter min første 
kræftoperation. Jeg fik lejlighed til at 
holde fightertalen ved Stafet For Livet 
i København. Jeg har senere været 
gennem adskillige kræftoperationer 
og i tilgift hertil operationer i hjerte og 
hjerne (har det i øvrigt fint og er i god 
form), så man må sige, at jeg har en 
betydelig patienterfaring.

Jeg går stærkt ind for åbenhed i brede-
ste forstand, særligt af hensyn til såvel 
patienter som pårørende, og jeg har i 
mange år arbejdet målrettet ved akti-
viteter over hele landet på at fjerne/
dæmpe de tabuer, der desværre stadig 
findes.

Kræftens Bekæmpelses synlighed og 
troværdighed skal fastholdes og gerne 
udvikles yderligere.

Det har gennem årene været meget 
livsbekræftende at være deltager i 
bestræbelserne på at yde bedst mulig 
støtte til opfyldelse af KB’s mål, og jeg 
har stor lyst til at tage en tørn til.

”Kræftens Bekæmpelses synlighed og 
troværdighed har senest vist sig meget 
stærkt i forbindelse med Sundheds-
reformen og Kræftplan V, og jeg vil 
meget gerne deltage i arbejdet med 
udmøntning af planerne til gavn for 
kræftramte og deres pårørende.”

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Få endnu stærkere tag i befolknin-
gen lokalt gennem lokalforeninger-
nes initiativer, bl.a. Lyserød Lørdag, 
Stafet For Livet og Knæk Cancer. I 
denne sammenhæng søge at syn-
liggøre vores mange rådgivnings- 
og støttetilbud, så de benyttes af 
endnu flere såvel patienter som 
pårørende

2.	 Fortsætte det stærke fokus på børn 
som pårørende sammen med andre 
interessenter på børneområdet

3.	 Bedre koordinering ved flere syg-
domsforløb (multisyge). Patientan-
svarlig læge 
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Født: 1974

By: Hedensted

Stilling: Direktør for Præhospital Syd

Uddannelse: Cand. merc., MBA

Tlf.: 40 15 95 72

Mail: rolf.d.johansen@gmail.com

Rolf Dalsgaard 
Johansen

Kandidat
Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Medlem af hovedbestyrelsen

•	 Medlem af regionsudvalget  
i Region Midtjylland

Andre tillidshverv:

•	 Bestyrelsesmedlem på Sosu Syd

•	 Formand for Hedensted Musical 
Talenter

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:
At Kræftens Bekæmpelse fastholder et 
helhedssyn, hvor kræft ikke kun forstås 
som en sygdom, men som noget, der 
påvirker hele livet – også efter endt 
behandling. Livet efter kræft skal fylde 
mere i vores fælles indsats, både for 
patienter og for pårørende.

Jeg vil arbejde for, at Kræftens Bekæm-
pelse styrker samarbejdet med andre 
foreninger, civilsamfundsaktører og 
offentlige myndigheder, så vores viden 
og tilbud skaber reel værdi lokalt. Sær-
ligt er det vigtigt at udbygge og kvali-
ficere indsatserne for pårørende, som 
ofte er en afgørende støtte gennem 
hele sygdomsforløbet, men som også 
selv kan have behov for hjælp.
Sundhedsvæsenet er i disse år under 
forandring, og nye sundhedsråd får 
en central rolle i udviklingen af nære, 
sammenhængende tilbud. Med min 
erfaring fra regionalt og tværsektorielt 
samarbejde kan jeg indgå i dialogen 
med sundhedsråd og andre regionale 
aktører og være med til at sikre, at 

Kræftens Bekæmpelses stemme bliver 
tydelig. Samtidig vil jeg arbejde for 
sammenhæng i foreningen, så lokale 
erfaringer og frivilliges viden bringes i 
spil på tværs af geografi.

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Et fleksibelt arbejdsmarked 
Mennesker, der lever med og efter 
kræft, rummer fortsat mange res-
sourcer. Vi har brug for et arbejds-
marked med rummelighed og 
fleksibilitet, så der er plads til gradvis 
tilbagevenden, tilpasning af arbejds-
opgaver og hensyn til følgevirknin-
ger

2.	 Mindske ulighed i sundhed 
Kræft rammer socialt skævt. Jeg 
vil have fokus på, at oplysnings-, 
behandlings- og rehabiliteringstilbud 
reelt er tilgængelige for alle. Kom-
muner og foreningsliv spiller her en 
vigtig rolle i at nå mennesker i for-
skellige livssituationer

3.	 Sammenhængene behandlings-  
og rehabiliteringsforløb 
Overgangen til tiden efter behand-
ling skal styrkes, så patienter og 
pårørende ikke selv skal skabe sam-
menhæng. Pårørende bør inddrages 
mere systematisk – samtidig med, 
at der er opmærksomhed på deres 
egne behov for støtte
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Født: 1942

By: Birkerød

Stilling: Pensionist, tidligere kvalitets-, 
miljø- og arbejdsmiljøchef, NCC  
Danmark

Uddannelse: Civilingeniør (B) med 
videreuddannelse i byplanlægning og 
arkitektur. Merkonom i Personale- 
administration, datanom og teknonom

Tlf.: 60 43 73 24

Mail: Kb.rudersdal.3460@gmail.com

Sri Sai Das

Kandidat

Hidtidig aktivitet i Kræftens  
Bekæmpelse:

•	 Hovedbestyrelsesmedlem siden 2020

•	 Regionsudvalgsmedlem siden 2014

•	 Næstformand, Rudersdal Lokal- 
forening (formand indtil 2025)

•	 Medvirket til at holde fokus på  
kræftpakker i Region Hovedstaden

•	 Medvirket til at få nogle tunge  
organisationer, som partnere i  
Røgfri Fremtid

•	 Solkampagner i Golfklubber, Tennis-
klub og Idrætscentre i Rudersdal

•	 Kampagneleder Landsindsamling  
og Lyserød Lørdag siden 2008

•	 Etablering af Senfølgenetværk, 
Patient- og pårørendenetværk  
samt Sorggrupper for unge mellem 15 
og 30 år i Rudersdal

•	 Medvirket til etablering af Rudersdal 
kommunes Palliations mappe, samt 
sundhedspolitik inkl. politik for røg, 
nikotin, alkohol og rusmidler

Andre tillidshverv:

•	 Bestyrelsesmedlem af Brugerråd,  
Aktivitetscenter Teglporten, Birkerød

•	 Birkerød: Bestyrelsesposter i flere 
foreninger inkl. Birkerød Flygtninge 
Kontakt

•	 Indsamler for KB, Røde Kors, Flygt- 
ningehjælp, Folkekirkens Nødhjælp

•	 Besøgsven samt ”Snak Sammen ven”, 
Røde Kors

•	 Udbredning af Verdens Bedste  
Nyheder

•	 Medlem, Birkerød Torvedage

Som medlem af hovedbestyrelsen  
vil jeg arbejde for:

•	 En styrket og sammenhængende 
struktur i foreningen med stærkere 
lokal forankring. Fastholde og til-
trække flere frivillige i tæt samar-
bejde med medarbejderne. Frivillige 
er vores livline i lokalsamfundet. For-
eningens medlemmer oplyses om og 
involveres i lokalforeningsarbejde

•	 Øget opmærksomhed på Kræftens 
Bekæmpelse i aviser og sociale 
medier som en patientforening med 
mange værdier og aktiviteter for at 
hjælpe sygdomsramte – i samar-
bejde med andre patientorganisati-
oner

•	 At tidlig diagnostik og screeninger 
styrkes så kræftsygdom behandles 
uden forsinkelser og skånsomt

•	 At palliation samt behandling af sen-
følger baseres på patientens præmis-
ser – gennem et bedre sammenhæn-
gende forløb

•	 Røg- og nikotinfri arbejdstid samt for 
minimering af misbrug af alkohol og 
rusmidler hos de unge

•	 At sætte fokus på ulighed i sundhed, 
og derved for ligeværdig behandling 
af kræftramte og deres overlevelse 
efter kræft. Patienter - især de res-
sourcesvage - er oplyste bedre og 
involveres i deres behandling

Og fokusere på følgende tre temaer:

1.	 Bindeled mellem lokalforeninger, 
regionsudvalg og hovedbestyrelsen

2.	 Forebyggelsesarbejde – KRAM  
faktorer

3.	 Sammenhængende patientforløb 
– tværs af sektorer – med fokus på 
pårørende, især børn som pårørende
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Noter

86



Lørdag d. 9. maj 2026 Søndag d. 10. maj 2026

10.00 	 Markedspladsen åbner

10.45 	 Dørene åbnes til salen  	

11.00 	 Dirigenten byder velkommen  
	 med morgensang og præsen- 
	 terer mødets ramme ’For og  
	 med hinanden’ og to  
	 temaspor

11.30 	 Åbning af repræsentantskabs- 
	 mødet – Konstituering

11.40 	 Repræsentantskabsmødets  
	 dagsordenspunkt 1 –  
	 Hovedbestyrelsens beretning

12.25 	 Gæstetaler

12.40	 Temaspor 1: For og med  
	 hinanden - i det nye sund- 
	 hedsvæsen

13.10	 Frokost og markedsplads

14.10 	 Værksteder 

15.10 	 Pause

15.40 	 Repræsentantskabsmødets  
	 dagsordenspunkt 4  
	 – Valg til præsidium

16.00 	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 2  
	 – Regnskab

16.20 	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 3  
	 – Kontingent

16.25 	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 6 
	 – Revisor

16.40 	 Præsentation af kandidater  
	 til hovedbestyrelsen

17.05 	 Forskningstalentpriserne

17.30 	 Pause

19.30 	 Middag og underholdning

7.30	 Mulighed for gåtur med  
	 gåværter

8.00	 Markedspladsen åbner

9.00	 Velkommen til dag 2 i salen  
	 og morgensang

9.10	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 5  
	 – Valg til hovedbestyrelsen

9.25	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 7  
	 – Indkomne sager 

10.15 	 Pause og markedsplads

10.35	 Temaspor 2: For og med  
	 hinanden – i en stærk  
	 forening

11.05 	 Samtalesaloner

12.25	 Repræsentantskabsmødets 		
	 dagsordenspunkt 8 
	 – Eventuelt

12.40	 Resultat af valg og afsked  
	 med afgående hoved- 
	 bestyrelsesmedlemmer

13.00	 Farvel og tak – med mulighed  
	 for frokost eller madpakke


